

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Şubat	-0,7	1,8
10:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Araç Yaktı Hariç - Aylık (%)	Şubat	-1,0	2,0
12:00	EB	ECB Tüketici Enflasyon Beklentileri Anketi	Şubat		
17:00	ABD	Michigan Tüketici Güven Endeksi	Mart-F	54,0	55,5
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi 1 Yıllık Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Mart-F	3,6	3,4
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi Uzun Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Mart-F	3,5	3,2

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Trump'ın İran hükümetinin talebi üzerine enerji tesislerine yönelik saldırı planının 10 günlüğüne durdurulduğunu açıklaması ardından küresel piyasalarda tansiyon bir miktar düşerken, Asya piyasaları açılıştaki kayıplarını telafi ederek pozitif bölgeye geçmiş bulunuyor. ABD ve Avrupa vadeli endeksleri de artıda seyrediyor. Ancak dün taraflardan gelen sert açıklamalar risk iştahını belirgin şekilde bozarken, ABD spot endeksleri sert satışlarla günü tamamladı. Dow Jones %1,01, S&P500 %1,74 ve Nasdaq %2,38 düşüş kaydetti.

ABD tarafında Fed üyelerinden gelen açıklamalar, Orta Doğu'daki savaşın para politikası görünümünü zorlaştırdığına işaret ediyor. Lisa Cook, çatışmanın risk dengesini enflasyon tarafına kaydırduğunu ve savaşın fiyat istikrarını hedefinden uzaklaştırıcı etkide bulunduğunu belirtirken, Fed Başkan Yardımcısı Jefferson enerji fiyatlarının kalıcı olması halinde enflasyonu kötüleştirebileceğini ancak mevcut politika duruşunun uygun biçimde konumlandırıldığını ifade etti. Michael Barr ise Fed'in enflasyon riskleri karşısında tetikte olması gerektiğini vurguladı. Güvercin üye Miran ise, mevcut çerçevede Fed bilançosunun belirgin ölçüde küçültülebileceğini, bankaların rezerv talebini azaltacak düzenlemeler yapılması halinde Fed'in bilançosunun 1 ila 2 trilyon dolar daraltılabileceğini ifade etti. Avrupa tarafında ise dün Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Lagarde'dan gelen açıklamalar ön plandaydı. Lagarde, Orta Doğu'daki savaşın etkilerine karşı rehavete kapılmaması gerektiğini belirterek enerji altyapısındaki hasarın daha büyük bir şoka dönüşebileceği uyarısında bulundu. Lagarde'in tonu görece daha kötümser bir çerçeveye çizerken, İngiltere Merkez Bankası üyesi Alan Taylor ise dün yaptığı açıklamada enerji fiyat belirsizliği nedeniyle faiz artışı için yüksek bir eşik olduğunu ve politikanın şimdilik sabit tutulmasının daha uygun olduğunu ifade etti. Bu sabah dolar endeksi 99,8 seviyelerinde seyrederken, ABD 10 yıllık tahvil faizi %4,41 ile yüksek seviyesini koruyor. EURUSD 1,1544, GBPUSD ise 1,3346 seviyelerinde işlem görüyor.

TCMB rezervlerindeki gerileme 20 Mart haftasında da sürdü. Toplam rezervler 12,2 milyar dolar azalarak 177,5 milyar dolar seviyesine gerilerken, özellikle altın rezervlerindeki 18,0 milyar dolarlık düşüş dikkat çekti. Altın rezervlerindeki belirgin azalışın bir kısmı altın fiyatlarındaki düşüşten kaynaklanmakla birlikte, mevcut durumdaki artan oynaklık nedeniyle TCMB'nin rezerv kompozisyonu üzerinden likidite yönetimine gittiği görüldü. Savaşın başlangıcından bu yana geçen üç haftada ise toplam rezervlerde 32,8 milyar dolar, net rezervlerde ise 42,8 milyar dolarlık gerileme yaşanmış oldu. Borsa tarafında ise satış baskısı sürdü. Bankacılık hisseleri öncülüğünde BIST100 endeksi dün günü %1,83 düşüşle 12.727 seviyesinden tamamladı. İşlem hacmi 130,4 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 44,45 seviyelerinde seyrederken, 5 yıllık CDS 295 seviyesinde bulunuyor.

Dün ABD ve İran arasındaki gerilimin artmasıyla 4.351\$ seviyelerine kadar gerileyen ons altın, bu sabah 4.468\$ civarına toparlanmış durumda. Ons gümüş ise 67\$ seviyesinin altını gördükten sonra 70,21\$ civarında işlem görüyor. ABD'nin İran'a anlaşma için verdiği süreyi uzatmasının ardından oluşan görece iyimserlikle ham petrol fiyatlarında sınırlı bir geri çekilme görülse de Brent fiyatı 107,4\$ ile hala yüksek seviyelerde bulunuyor. Bitcoin ise 68.600\$ seviyelerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1557–1,1630, aşağı yönde 1,1518–1,1470 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3390–1,3479, aşağı yönde 1,3310–1,3257 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.474\$–4.575\$, aşağı yönde 4.351\$–4.112\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 72,13\$–76,68\$, aşağı yönde 66,02\$–61,00\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.941\$–2.028\$, aşağı yönde 1.813\$–1.738\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.449\$–1.504\$, aşağı yönde 1.345\$–1.293\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAU/EUR:** yukarı yönde 3.959€–4.112€, aşağı yönde 3.751€–3.554€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 62,61€–66,22€, aşağı yönde 57,03€–55,68€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,7500, aşağı yönde MOST indikatörü 43,9738 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildiri ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- OECD, Orta Doğu'daki gerilim ve artan enerji fiyatlarının etkisiyle, Türkiye ekonomisine ilişkin bu yıl için ekonomik büyüme tahminini %0,1 aşağı yönlü revize ederek %3,3'e çekti. OECD, 2027'ye yönelik öngörüsünü ise %0,1 aşağı yönlü revize ederek %3'e çekti. OECD, Türkiye'de enflasyonun bu yıl %26,7 ve 2027'de %16,9 olarak gerçekleşeceğini tahmin etti.
- Türkiye Sanayici ve İş İnsanları Derneği'nin (TÜSİAD) Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi'ne (RGE) göre, maliyet bazlı rekabet gücü 2025'in son çeyreğinde %1,5 düşüşle 88,8'e geriledi. Artan işgücü ve ara malı maliyetleri, rekabet gücü üzerindeki baskıyı artırdı.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 19 Mart ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,03 artış gösterdi. (Önceki hafta: %41,16)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 19 Mart haftasında bir önceki haftaya göre 355 milyon TL azalış ile 1,56 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 35 milyar \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 20 Mart ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 137,6 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'ten ise net 317,2 milyon dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 130,1 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 38,8 milyon dolar giriş görüldü. Böylece 20 Mart haftasında toplam net çıkış 416,1 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 20 Mart haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 2,5 milyar dolar azalarak 155,4 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 296,5 milyon dolar artarak 76,8 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 2,2 milyar dolar azalarak 232,3 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 20 Mart ile biten haftada 12,2 milyar dolar azalarak 177,5 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 18 milyar dolar azalarak 116,2 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 5,8 milyar dolar artarak 61,3 milyar dolara yükseldi.
- TCMB haftalık verilerine göre 20 Mart haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 13 Mart haftasına kıyasla %2,9 artarak 552,3 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %43,3 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %43,7 seviyesine geriledi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 22 Mart itibarıyla yıllık bazda %10,2 azaldı. (Önceki hafta: %10,0 artış)
- Deutsche Bank "Türkiye: Daha zorlu makro patika" isimli bir rapor paylaştı. Artan maliyetler ve dış talepteki zayıflama sebebiyle enflasyon beklentileri yukarı yönlü revize edilirken, büyüme tahminlerinde bir miktar yavaşlama öngörüldü. İran'daki çatışmanın beklenenden daha uzun sürdüğü belirtilen raporda Türkiye ekonomisinin enerji fiyatlarına olan yüksek hassasiyeti nedeniyle enflasyon ve cari dengeğin doğrudan etkilere maruz kaldığı ifade edildi. Büyümenin zayıf dış talep ve sıkışan finansal koşullar karşısında kırılğan bir yapı sergilediği dile getirildi. 2026 yıl sonu büyüme tahmini %4,2'den %3,2'ye revize edildi. Dezenflasyon sürecinin daha zorlu geçeceği tahmin belirtilen raporda enerji fiyatlarındaki baskılar ve hizmet enflasyonundaki riskler nedeniyle 2026 sonu enflasyon tahmini %25'ten %27,5'e yükseltildi. Politika faizi tahmini 2026 sonu için %31'den %33,5 seviyesine yükseltildi.
- Resmi Gazete'de yayımlanan kararla yatırım fonu kazançlarının vergilendirilmesi yeniden düzenlendi. Hisse senedi yoğun fonlar ile uzun vadeli bazı fonlarda %0 vergi korunurken, diğer fon kazançlarına %17,5 stopaj uygulanacak. (Karara ulaşmak için [tıklayınız.](#))

Avrupa

- Bloomberg'in haberine göre, Berlin ve Brüksel, ABD Başkanı Trump'ın olası korumacı politikalarına karşı savunma pozisyonuna geçti. Alman hükümeti tarafından yürütülen çalışmada, ABD'li teknoloji devleri, yapay zekâ yatırımları ve ilaç sektörü; Avrupa'nın en güçlü "misilleme silahları" olarak öne çıkıyor.
- OECD raporuna göre Euro Bölgesi'nde ekonomik büyümenin yüksek enerji fiyatlarının ekonomik faaliyet üzerinde baskı oluşturması nedeniyle bu yıl %0,8'e gerilemesi, 2027'de ise güçlü savunma harcamalarının desteğiyle %1,2'ye yükselmesi bekleniyor. Euro Bölgesi için daha önce bu yıl için %1,2 ve 2027 için %1,4 büyüme öngörülmüştü.
- İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, AB'nin daha özerk ve özgür bir yapıya ulaşabilmesi için ABD'ye boyun eğmemesi gerektiğini ifade etti.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde The Economist dergisine verdiği röportajda Orta Doğu'daki savaşın etkilerini değerlendirirken rehavete kapılmaması gerektiği yönünde uyarıda bulundu. Enerji altyapısında meydana gelen tahribata dikkat çeken Lagarde, "Şu anda hayal edebileceğimizin ötesinde bir şokla karşı karşıyayız" ifadelerini kullandı. Finans piyasalarının tepkisine ilişkin soruya yanıt veren Lagarde, "Belki de piyasalar aşırı iyimser ve olumlu senaryonun gerçekleşeceği ve nispeten kısa bir süre içinde normale döneceğimiz umuduyla iyimser kalmaya kararlılar" dedi.
- İngiltere Merkez Bankası para politikası kurulu üyelerinden Alan Taylor, faiz artırımını için yüksek bir engel gördüğünü ve İran'daki savaşın etkisine ilişkin daha fazla netlik sağlanana kadar faizlerin sabit tutulmasının daha uygun olduğunu söyledi. Taylor, "Gelecekteki enerji fiyatlarına ilişkin büyük belirsizlik ve başlangıç noktamız göz önüne alındığında, faiz artırımını için şu anda yüksek bir eşik olduğunu düşünüyorum. Etki netleşene kadar politikayı sabit tutmak daha tercih edilir bir yaklaşım" dedi.
- İngiltere Maliye Bakanı Rachel Reeves, Perşembe günü Orta Doğu çatışmasının hane halkları ve küçük işletmeler üzerindeki etkisini değerlendirmek amacıyla ülkenin altı büyük bankası ve yapı kooperatifinin yöneticileriyle bir araya geldi. Bakanlık, Reeves'in yıl sonuna kadar sabit faizli mortgage anlaşmaları sona erecek olan 1,6 milyon müşteriye ulaşmaları konusunda kredi kurumlarından söz aldığını açıkladı.
- İngiltere'de GfK tüketici güven endeksi, Mart'ta Şubat'taki -19 seviyesinden -21'e geriledi. Bu oran, endeksin Nisan 2025'te İngilizlerin fatura artış dalgasıyla sarsıldığı günden bu yana en düşük değerine işaret etti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Avrupa Birliği (AB) parlamenterleri, ABD ile uzun süredir bekletilen ticaret anlaşmasına yeşil ışık yaktı. ABD sanayi ürünlerinde gümrük vergilerini sıfırlayan, AB ürünlerine ise %15 tavan getiren anlaşma, onaylandı.

- #### ABD
- OECD raporuna göre, ABD ekonomisinin bu yıl %2 ve 2027'de %1,7 büyüyeceği öngörülüyor. Bu oranlar önceki tahminlere göre 2026 için %0,3 yukarı yönlü, 2027 için %0,2 aşağı yönlü revize edildi.
 - ABD Çalışma Bakanlığı'nın açıkladığı verilere göre, 21 Mart'ta sona eren haftada işsizlik maaşı başvuruları 5 bin kişi artarak 210 bine çıktı. 14 Mart haftası için işsizlik maaşı başvuruları 205 bine revize edildi. 4 haftalık ortalama başvurular 210 bin 500 gerilerken 14 Mart itibarıyla devam eden işsizlik başvuruları da 1,82 milyona geriledi. Böylelikle devam eden işsizlik başvuruları yaklaşık iki yılın en düşük seviyesine gerilemiş oldu.
 - Fed Lisa Cook, İran'daki savaşın merkez bankasının fiyat istikrarı ve tam istihdam şeklinde özetlenen çift yönlü görevi açısından risk dengesini enflasyon tarafına kaydırıldığını söyledi. Cook'a göre, Başkan Donald Trump'ın geçen yıl uygulamaya koyduğu gümrük tarifeleri enflasyonun hedeflenen düzeye geri dönüşü yönünde kaydedilen ilerlemeyi sekteye uğratmış; savaş ise "bu hedeften daha da uzaklaştırmış" durumda.
 - Fed Başkan Yardımcısı Philip Jefferson, yüksek enerji fiyatlarını yakından takip ettiğini söyledi. Bu fiyatların sürmesi halinde enflasyonu kötüleştirilebileceğini; aynı zamanda fiyat istikrarı ve tam istihdam göreviyle yükümlü bir merkez bankası için zorlu bir durum yaratarak tüketici ve işletme harcamalarını da yavaşlatabileceğini belirtti. Bununla birlikte Jefferson, Fed politikasının şu anda "uygun biçimde konumlandırıldığını" vurguladı. Jefferson, "Mevcut politika duruşu, tarife geçişinin etkileri tamamlanırken işgücü piyasasını desteklemeye ve enflasyonun %2 hedefimize doğru gerilemeye devam etmesine izin vermeye devam edecektir" dedi. Jefferson, "Ancak süregelen ticaret politikası belirsizliği ve jeopolitik gerilimler, enflasyon tahminim açısından yukarı yönlü risk oluşturmaktadır. En azından kısa vadede, genel enflasyonun Orta Doğu'daki çatışmadan kaynaklanan enerji fiyatlarındaki artışa yansıtılarak yükseleceğini öngörüyorum" dedi. Kısa vadeli bir enerji fiyatı artışının etkisinin yalnızca bir-iki çeyrek süreceğini belirtirken, petrol fiyatlarının kalıcı olarak yüksek seyretmesinin daha belirgin bir etki yaratacağını da vurguladı.
 - Fed üyesi Michael Barr, yüksek petrol fiyatlarından kaynaklanan bir fiyat şokunun enflasyon beklentilerinin yükselmesini tetikleyebileceğini ve Fed'in buna karşı tetikte olması gerektiğini söyledi. Barr, İran çatışmasının "bir süre daha devam etmesi halinde enerji fiyatları ve diğer emtiadaki fırlamanın hem fiyatlar hem de ekonomik faaliyet açısından daha geniş kapsamlı sonuçlara yol açabileceğini" belirterek, "Şu anda beş yıldır enflasyon yüksek seviyelerde seyrediyor ve kısa vadeli enflasyon beklentileri yeniden yükseldi; bu yüzden bir fiyat şokunun daha uzun vadeli enflasyon beklentilerini yukarı çekebileceği ihtimalinden özellikle endişe duyuyorum" dedi.
 - Fed yöneticilerinden Stephen Miran, finansal sistemin yüksek likidite talebinin azaltılmasının merkez bankasının hâlâ şişirilmiş bilançosunu kayda değer ölçüde küçültmesine ve aksi takdirde mümkün olandan daha gevşek bir para politikası uygulamasına zemin hazırlayabileceğini söyledi. Miran, likidite düzenlemelerinin gevşetilmesinin, banka stres testlerinde yapılacak ayarlamaların, Fed'in sürekli repo işlemleri ve iskonto penceresi gibi likidite olanaklarının kullanımındaki damgalamanın ortadan kaldırılmasının ve Fed'in piyasa likiditesini yönetmek amacıyla daha aktif müdahalelere yönelmesinin, şu anda 6,7 trilyon dolar düzeyinde olan bilançonun zaman içinde belirgin biçimde küçülmesini topluca mümkün klabileceğini belirtti. Miran, "Piyasanın kayda değer miktarda rezerv tutma isteğini azaltmaya yönelik seçenekler dizisi, "1 trilyon ila 2 trilyon dolarlık bilanço küçülmesini yansıtabilir" dedi.
 - Fed'in Hazine tahvili alımlarının planlandığı üzere önümüzdeki ay kayda değer ölçüde yavaşlaması bekleniyor. New York Fed'in para politikasının uygulanmasından sorumlu yetkili Roberto Perli, "Aylık satın alma hızımızda bir ayarlamaya yakında gidilmesi muhtemel görünüyor" dedi. Finansal sistemin yaklaşan vergi ödeme tarihini atlatırken tam olarak ne kadar piyasa likiditesine ihtiyaç duyacağını söylemenin güç olduğunu belirten Perli, şu anda aylık yaklaşık 40 milyar dolar düzeyinde seyreden Hazine tahvili alımlarının "15 Nisan'dan sonra büyük olasılıkla önemli ölçüde azaltılabileceğini" ve "belirsizliği ile diğer faktörleri göz önünde bulundurarak bu azaltmanın bir ölçüde kademeli olabileceğini" söyledi.

- #### Asya
- OECD raporuna göre Çin'de büyümenin bu yıl %4,4 olacağı ve gelecek yıl %4,3'e gerileyeceği tahmin ediliyor.
 - Çin Ulusal İstatistik Bürosu'nun açıkladığı verilere göre, sanayi karları Ocak-Şubat döneminde geçen yılın aynı dönemine kıyasla %15,2 oranında arttı; bu artış, geçen yılın tamamındaki %0,6'lık büyümenin çok üzerinde gerçekleşti.
 - Çin Ticaret Bakanı Wang Wentao, Çin'in ABD ile ekonomik ve ticari iş birliğini güçlendirmeye hazır olduğunu belirtti. Bakan Wang, açıklamasını ABD Ticaret Temsilcisi Jamieson Greer ile Kamerun'da düzenlenen Dünya Ticaret Örgütü toplantısı sırasında yaptığı görüşmede paylaştı.
 - Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) eski icra direktörü Kazuo Momma, cuma günü verdiği mülakatta, Orta Doğu'daki çatışmaların para politikası üzerindeki eş benzeri görülmemiş etkilerine dikkat çekti. Momma, BOJ'un önümüzdeki ay yayımlayacağı çeyreklik raporunda, çekirdek enflasyonda yaşanabilecek "devasa dalgalanmalar" konusunda sert bir uyarı yapmasının beklendiğini söyledi. 28 Şubat'ta başlayan İran harekâtı öncesinde mart veya nisan ayında faiz artırmaya hazırlanan bankanın, petrol fiyatlarındaki sıçrama ve Hürmüz Boğazı'ndaki aksamalar nedeniyle rotasının tamamen karıştığını belirtti.

- #### Dünyadan
- DTÖ Genel Direktörü Okonjo-Iweala, küresel ticaretin son 80 yılın en ciddi kriziyle karşı karşıya olduğunu belirterek çok taraflı düzenin kalıcı biçimde değiştiğini vurguladı.
 - Dünya Bankası Grubu, Orta Doğu'daki çatışmanın yol açtığı krize karşı ülkelere destek sağlamak amacıyla hızlı şekilde harekete geçildiğini ve hükümetler, firmalar ile hanehalklarını desteklemek için tüm araçların kullanılacağını bildirdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Başkanı Donald Trump, İran'a yönelik çağrılarını yineledi. İranlı müzakerecilerin "askeri olarak yok edilmelerine" rağmen bir anlaşma için "yalvardıklarını" ileri sürdü. Trump, Tahran'ın Washington'ın teklifini yalnızca gözden geçirdiğine dair kamuoyuna yaptığı açıklamaya tepki gösterdi. Trump "Çok geç olmadan ciddiyetle el atsalar iyi olur, çünkü bir kere işler ters gittiğinde geri dönüş olmaz ve hiç de hoş olmaz" ifadelerini kullandı. Trump, NATO üyesi ülkelerin, ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırıları esnasında hiçbir şey yapmadıklarını savunarak, NATO'dan gelecek hiçbir şeye ihtiyaçlarının olmadığını yineledi.
- İran'da başlatılan "İran İçin Vatan Savunucuları" kampanyası kapsamında, 12 yaşından büyük "gönüllülere" savaş süresince vatani savunulara destek olma çağrısı yapıldı.
- İran'ın Tasnim Haber Ajansı'na konuşan yetkili bir kaynak, İran'ın ABD'nin 15 maddelik önerisine yönelik yanıtının dün gece resmi olarak aracılar vasıtasıyla gönderildiğini belirtti. Söz konusu kaynağa göre İran, yanıtında "Düşman tarafından gerçekleştirilen terör niteliğindeki saldırılara son verilmeli, savaşın bir daha tekrarlanmayacağına dair somut koşullar oluşturulmalı, savaş tazminatlarının ödenmesi garanti altına alınarak net bir şekilde karara bağlanmalı ve bölge genelinde, bu çatışmaya katılan tüm direniş gruplarını da kapsayacak biçimde, tüm cephelerde savaşın sona erdirilmesi uygulanmalıdır" şartlarını koştı. Kaynak, İran'ın Hürmüz Boğazı üzerindeki egemenlik hakkının doğal ve yasal bir hak olduğunu ve olmaya devam edeceğini vurgulayarak, bu hakkın aynı zamanda karşı tarafın taahhütlerinin uygulanabilirliğinin garantisini oluşturduğunu ve tanınması gerektiğini kaydetti.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran hükümetinin talebi üzerine enerji tesislerine yönelik saldırıların geçici olarak durdurulduğunu açıkladı. Buna göre söz konusu durdurma kararının 6 Nisan 2026 saat 20.00'ye (Doğu Saati) kadar geçerli olacağı ifade edildi. Trump, İran ile yürütülen görüşmelerin devam ettiğini vurgulayarak, sürece ilişkin olumsuz haberlerin aksine müzakerelerin iyi ilerlediğini kaydetti.
- İran basınına göre Umman Denizi ve Basra Körfezi'nde bulunan 350'den fazla tanker, Hürmüz Boğazı'ndan geçiş için İran'dan izin bekliyor.
- Ukrayna, Rusya üzerindeki baskıyı sürdürmek için enerji altyapısına uzun menzilli saldırılar düzenliyor. Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, İran savaşını sonrası Washington'un Rus petrolüne yönelik yaptırımları geçici olarak gevşetmesinin Moskova'ya avantaj sağladığını, bu nedenle Ukrayna'nın kendi "yaptırımlarını" uzun menzilli kapasitesiyle uyguladığını söyledi.
- Meksika Merkez Bankası, gösterge faiz oranını 25 baz puan düşürerek %6,75'e indirdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.